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P O U Ž I T É  Z K R A T K Y  
 

BPEJ  bonitovaná půdně-ekologická jednotka 

ČOV  ústřední čistírna odpadních vod 

dB  decibel (jednotka akustické hladiny hluku) 

DN  označení vnitřního průměru potrubí 

MHD  městská hromadná doprava 

MŽP   Ministerstvo životního prostředí České republiky 

NEL  nepolární extrahovatelné látky (ropné látky) 

NN  nízké napětí 

PAL-A tenzidy (saponáty) 

STL  středotlaký rozvod plynu 

TUV  teplá užitková voda 

UPS Uninterruptible Power Source (náhradní/záložní zdroj elektrické energie na bázi 

akumulátorů) 

ÚSES územní systém ekologické stability 

VKP  významný krajinný prvek (ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění) 

VN vysoké napětí 

VZT vzduchotechnika 
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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.I.  OBCHODNÍ FIRMA 

OSA – stavební společnost s.r.o. 
 
 
A.II.  IČ 

47155337 
 
 
A.III.  SÍDLO 

Kafkova 10 
702 00 Ostrava 
tel. 069/5693200 

 
 
 
A.IV.  JMÉNO, PŘÍJMENÍ, BYDLIŠTĚ A TELEFON OPRÁVNĚNÉHO ZÁ-

STUPCE OZNAMOVATELE 

 
Ing. arch. Aleš VOJTASÍK 
Slavíčkova 26 
702 00 Ostrava 
tel. 069/5693200 
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ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1.  Název záměru 

Obchodní centrum Karviná - Ráj  

 
 
B.I.2.  Rozsah záměru 

Nová stavba obchodního areálu o celkové zastavěné ploše 13 000 m2 s pozemním par-
kovištěm pro cca 630 osobních vozidel. Celé území budoucího areálu má rozlohu cca 3.9 ha. 

 
 
B.I.3.  Umístění záměru 

 Kraj:    Moravskoslezský 
Obec:   Karviná 
Katastrální území:  663981 Ráj  

 
 
B.I.4.  Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Jedná se o objekt nevýrobního charakteru, jehož hlavní funkcí je maloobchodní prodej 
potravinářského a nepotravinářského zboží. Základní forma prodeje je samoobslužný prodej 
s doplňkovým pultovým prodejem vybraných druhů zboží. Doprovodnou činností je posky-
tování služeb zákazníkům (parkování, občerstvení, činnosti v pronájmech, např. fotoslužby, 
cestovní kancelář, směnárna a pod.). Výrobní charakter mají provozy pekárny, výroba cuk-
rovinek, výroba lahůdek, úpravy a balení masa a drůbeže, které však zpracovávají potravi-
nářské výrobky a suroviny v omezeném množství, pouze pro přímý prodej v objektu.  

Součástí stavby je vnější dopravní napojení obchodního centra na dopravní systém 
města Karviné.  

Kumulace s jinými záměry se nepředpokládá.  

 
 
B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných vari-

ant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Zájmové území leží na jižním okraji města Karviné, na jihozápadní straně silnice I/67 
u výjezdu na Český Těšín, v místě areálu „Slezanka“. Areál je v současnosti využíván pouze 
částečně a stávající objekty budou před výstavbou obchodního centra demolovány.  

Posuzovaná stavba je ze severovýchodu ohraničena ulicí 17. listopadu (I/67), 
z jihovýchodu stávajícím obchodním areálem s prodejnou Hruška a autoservisem, z jižní 
strany pozemek sousedí se zahrádkářskou kolonií, z jihozápadu je území vymezeno pozem-
ky Lázní Darkov, ze severu tvoří hranici areál Nemocnice s poliklinikou Karviná Ráj. 
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U stávajícího vjezdu do dotčeného území se nachází čerpací stanice pohonných hmot. Umís-
tění záměru je patrné ze situace v přílohách č. 2, 3 a 4. 

V blízkosti zájmového území se nachází prodejny Hruška a Albert. Jedná se 
o prodejny s mnohem užším výběrem zboží než bude nabízet nové obchodní centrum, jehož 
sortiment bude z 50% tvořit potravinářské zboží, zbytek nepotravinářské zboží typu oděvy, 
obuv, sport, elekro, spotřební elektronika, drogerie, kosmetika, hračky, potřeby pro domác-
nost, časopisy aj. Zařízení podobného typu se prozatím v Karviné neprovozuje. 

Varianty jiného umístění záměru nebyly investorem a projektantem předloženy. Vyti-
povaný prostor je situován na okraji města, dopravně dobře přístupný a umožňuje snadné 
napojení na inženýrské sítě. 

Dle územního plánu je posuzovaný záměr navržen v zónách: výrobní [U-Vs], urbani-
zované zeleně [U-Z] a rozptýlené zástavby [U-R]. Stavba hypermarketu je přípustná pouze 
v zóně U-Vs; v zóně U-R je přípustné realizovat obslužné komunikace a parkoviště – tyto 
požadavky záměr respektuje. Pro zbývající část pozemků, které jsou umístěny v zóně U-Z, 
byl zastupitelstvem města Karviné 4.12.2001 odsouhlasen podnět pro jejich zařazení do zóny 
U-Vs. Ve Vyjádření odboru územního plánování a stavebního řízení ze dne 20.12.2001 (viz 
přílohu č. 1) jsou uvedeny požadavky na projednání záměru z hlediska územního plánování. 
Požadavky jsou zmíněny v kapitole D IV. tohoto Oznámení.  

 
 
B.I.6.  Popis technického a technologického řešení záměru 

Obchodní areál je členěn na dvě stavby. První stavba řeší vlastní výstavbu areálu, dru-
há stavba řeší vnější dopravní napojení obchodního centra na stávající dopravní systém měs-
ta Karviné. 

Dispozičně je areál obchodního centra rozvržen v požadovaných kapacitách na komu-
nikace, zpevněné plochy, parkovací plochy, zásobovací dvůr a hlavní objekt hypermarketu 
tak, aby komunikace a provoz v areálu probíhal plynulým a bezpečným způsobem. Součástí 
výstavby bude i ozelenění areálu a sadové úpravy dle projektu ozelenění. 

Základní technická data:  
 
 Celková plocha areálu     cca 39 100 m2 
 Plocha hypermarketu včetně energocentra  cca 13 000 m2 

- z toho prodejní plocha     cca   7 000 m2 
 Zpevněné plochy       cca 23 800 m2 

(parkoviště, chodníky, obslužné komunikace, zásobovací dvůr) 
 Plocha zeleně       cca   2 300 m2 
 
 Předpokládaný počet zaměstnanců   500  
 Směnnost       nepřetržitý provoz 
 Počet zaměstnanců v jedné (nejsilnější) směně 350 
 
 Předpokládaný počet návštěvníků:  cca 6 500/den,  
         max. 1 500 v jednom okamžiku 
 Předpokládaný počet vozidel návštěvníků cca 300–500/2 hod, 2 500/24 hod 
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Obchodní areál 

Hlavní stavební objekt hypermarketu je řešen jako jednopodlažní velkoprostorová hala 
o půdorysných rozměrech cca 85x135 m a výšce 9-10 m. Patrová vestavba je navržena 
v části objektu pro technologické zázemí. 

Stavebně je objekt navržen jako montovaná železobetonová hala, obvodový plášť je 
zateplený kovoplastický. Osvětlení objektu je navrženo okny a střešními světlíky. Objekt je 
vytápěný, topným mediem je horká voda. Větrání a klimatizace objektu je zajištěna střešní-
mi klimatizačními jednotkami.  

Hlavní vstup do objektu bude z jihovýchodní strany od parkoviště. Zásobování bude 
řešeno odděleně od provozu zákazníků samostatným vjezdem ze severozápadní strany. 

 
Parkoviště 
 

Povrch celé parkovací plochy je navržen živičný. Odvodnění pomocí záchytných žlabů 
a uličních vpustí bude přes odlučovače lehkých kapalin do dešťové kanalizace. Trasy pro pě-
ší – chodníky jsou dlážděné, ze zámkové dlažby. V ploše parkoviště jsou vynechány kruhy 
o průměru 2 m pro výsadbu stromů.  

 Výhledový počet parkovacích stání dle ČSN 73 6110  560  
 Celkový počet vybudovaných parkovacích stání.   630,  z toho 

- Parkovací stání pro osoby se ZTP (5% z 560)   28 
- Parkovací stání pro rodiče s dětmi (2%)    12 
- Parkovací stání pro zaměstnance     25 

 
- Taxi          6 
- Stání pro nakládání zboží větších rozměrů   6  
- Stání pro autobusy       4 

  

Zásobovací dvůr  
 

Vozidla zásobování obchodního centra budou přijíždět přímým odbočením z ulice 
17. listopadu samostatnou komunikací v severní části areálu, oddělenou od dopravy návštěv-
níků. Tato komunikace je řešena jako jednosměrná, jednopruhová, šířky 4.00 m, zakončena 
točnou s parametry otáčení vozidel s návěsem. Z točny bude vedena doprava do oplocené 
části – zásobovacího dvora. 

Zásobovací dvůr je navržen podél celé zadní části objektu hypermarketu a bude sloužit 
především potřebám nákladní dopravy – zásobování hypermarketu. Na ploše bude vyhrazen  
prostor pro umístění lisů na odpadky a pro uzamykatelný skladovací box na nebezpečný od-
pad.   

Vozovka zásobovací komunikace a plocha pro otáčení vozidel bude provedena 
v živičné úpravě. 
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Dopravní napojení 

Pro účely přípravy záměru byla zpracována „Studie dopravního napojení obchodní zó-
ny Karviná – Ráj“ (UDI Morava, s.r.o., 02/2002), která navrhla optimální řešení napojení 
nového areálu včetně posouzení kapacit křižovatek a řeší i pěší dopravu a veřejnou hromad-
nou dopravu vzhledem k novému obchodnímu centru.  

Při návrhu řešení byly zvažovány varianty okružní křižovatky čtyřramenné 
i pětiramenné a světelně řízené křižovatky. Ideové varianty návrhů byly projednány v rámci 
konceptu studie s orgány státní správy (MÚ Karviná, OkÚ Karviná, SÚS Karviná, DI Policie 
ČR, ŘSaD Ostrava, ŘSaD Brno) a na základě závěrů  bylo dopracováno řešení křižovatky 
ulice 17. listopadu x ulice Polská jako okružní pětiramenné křižovatky s návazným řešením 
úpravy ulice 17. listopadu směrem do centra se středním dělicím ostrůvkem. Celková délka 
úpravy ulice 17. listopadu je 480 m.  

Navržené dopravní napojení bude v maximální míře respektovat stávající dopravní 
koncepci městské dopravy, budou respektovány požadavky na realizaci MHD a cyklistické 
stezky. 

Vjezd a výjezd pro návštěvníky obchodního centra je řešen ze stávající průsečné kři-
žovatky ulice 17. listopadu x Polská. Tato křižovatka bude upravena na oválnou okružní kři-
žovatkou (viz přílohu č. 4), z níž bude rovněž umožněn příjezd ke stávajícímu autoservisu, 
čerpací stanici pohonných hmot, prodejně Hruška, k rodinným domům a k zahrádkám na 
jižním okraji zájmového území. Také bude umožněn příjezd k „zadnímu“ vjezdu do areálu 
nemocnice a k jímacímu vrtu Valentina Lázní Darkov.  

Kapacita navržené okružní křižovatky byla posouzena pro dvě alternativy: 1. stav po 
vybudování západního obchvatu Karviné a 2. stav bez vybudování tohoto obchvatu. Křižo-
vatka kapacitně vyhovuje zadaným zátěžím pro r. 2015 pro obě alternativy. 

 
Postup výstavby 
 

Před zahájením výstavby vlastního areálu a dopravního napojení bude provedena de-
molice stávajícího objektu Slezanky a zpevněných ploch a kácení vzrostlé zeleně, která bude 
přímo bránit výstavbě obchodního centra. 

V rámci výstavby obchodního centra budou nejprve provedeny přeložky všech inže-
nýrských sítí provozu stávajících objektů na parcelách sousedů a inženýrských sítí vedoucích 
dotčeným územím (VN, NN, slaboproudých kabelů, dálkového kabelu, horkovodu, parovo-
du, plynu, pitné vody). 

Výstavba obchodního centra bude probíhat podle projektu schváleného v územním 
a stavebním řízení, budou respektována všechna věcná břemena k danému území.  

Dispozice areálu jsou patrné na situaci v příloze č.4. 
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B.I.7.  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení výstavby: září 2002 

Předpokládaný termín dokončení stavby:  září 2003 

 
B.I.8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Město Karviná 

 
B.I.9.  Zařazení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb. 

Podle přílohy č.1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (zá-
kon) náleží hodnocený záměr do kategorie II., bodu 10.6 Průmyslové zóny a obchodní zóny 
včetně nákupních středisek o celkové výměře na 3000 m2 zastavěné plochy a bodu 9.1 No-
vostavby a rekonstrukce silnic o šíři větší než 10 m. Záměr vyžaduje zjišťovací řízení. Pří-
slušným úřadem je úřad Moravskoslezského kraje 

 

 
B.II.  ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1.  Půda 

Tabulka č. 1. -  Přehled pozemků trvalého záboru území, k.ú. Ráj 

Parc. č. Výměra (m2) Druh pozemku 
411/165 1 624 ostatní plochy 
411/229 1 255 ostatní plochy 
447/1 1139 Orná půda 
452/1 838 Orná půda 
452/2 294 ostatní plochy 
458/1 13 000 ostatní plochy 
458/2 3 303 ostatní plochy 
458/7 2 853 ostatní plochy 

  458/10   2 831   zast. plocha a nádvoří 
458/11 138 zast. plocha a nádvoří 
458/12 2 082 ostatní plochy 
458/13 1 454 ostatní plochy 
458/16 586 ostatní plochy 
458/17 786 ostatní plochy 
458/18 832 ostatní plochy 
458/19 306 ostatní plochy 
458/20 2 568 ostatní plochy 
458/21 1 785 ostatní plochy 
458/22 1 420 ostatní plochy 
CELKEM 39 094  
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Vzhledem k tomu, že pozemky dotčené výstavbou jsou vedeny v katastru nemovitostí 
jako ostatní plocha, není nutno provádět jejich dočasné ani trvalé vynětí ze zemědělského 
půdního fondu nebo vynětí z pozemků určených k plnění funkcí lesa. Výjimkou je cca 
2 000 m2 pozemků parc. č.  447/1 a 452/1, u kterých je nutno provést trvalé vynětí ze ZPF. 
Při dočasných záborech nebude ZPF dotčen. 

 
 
B.II.2.  Voda 

Pro provoz areálu je nutná pitná voda pro hygienická a sociální zařízení a dále voda 
pro případ požáru. Voda bude odebírána pomocí přípojky napojené na projektovanou pře-
ložku vodovodu DN 200 ve správě SMVAK Ostrava, regionální správa Karviná. Přípojka 
bude ukončena v projektované vodoměrné šachtě, ve které bude osazeno měření spotřeby 
vody. Za vodoměrem budou provedeny samostatné rozvody pitné vody a požární vody.    

Výpočet potřeby vody byl proveden projektantem (OSA s.r.o., 2002) dle směrnice 
č.9/73 MLVHZ a vychází z  údajů o předpokládaném provozu (viz kap. B.I.6). 

 Průměrná denní potřeba vody Qd  =  53.0 m3d-1 = 0.6 l.s-1 (nepřetržitý provoz) 
 Maximální denní potřeba vody Qm  =  1.2 x 53.0 m3d-1 = 63.6 m3d-1 = 0.7 l.s-1 
 Maximální hodinová potřeba  Qh  =  16.2 m3h-1 = 4.5 l.s-1 
 Roční potřeba vody   Qrok  =  20 000 m3rok-1 
 

Do roční potřeby vody bylo zahrnuto jednorázové napuštění nádrže pro stabilní hasící 
zařízení (SHZ) a požární nádrže pro vnější požární zásah (500 m3). 

 
Požární voda 

Požární vodovod bude profilu DN 150 mm a předpokládá se jeho zokruhování (bude 
upřesněno v rámci dokumentace pro územní řízení). Na vnějším požárním vodovodu budou 
osazeny 4 nadzemní požární hydranty – 1 x DN 100 a 3 x DN 80 (max. vzdálenost od objek-
tu 100 m, max. vzdálenost hydrantů mezi sebou 200 m) v souladu s ČSN 73 0873. 

Průtok požární vody pro hypermarket bude max. 10 l.s-1, což je nedostatečné pro vnější 
požární zásah. Proto bude jako součást systému požárního zabezpečení vybudována požární 
nádrž pro vnější požární zásah předpokládané užitné kubatury cca 100 m3. 

Požární voda pro stabilní hasící zařízení (SHZ) bude zajištěna z požárního vodovodu 
a z nádrže SHZ s užitnou kubaturou cca 400 m3, která je součástí stavby. Doplňování vody 
do nádrže SHZ a nádrže pro vnější požární zásah bude automatické 

 
 
B.II.3.  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Elektrická energie 
 

Objekt hypermarketu bude napájen z nadřazené soustavy 22 kV kabelovou přípojkou 
podle požadavků SME a.s. do vlastní trafostanice 22/0.4kV, 2 x1250 kVA. Projekt vnitřní 
elektroinstalace obchodního areálu bude obsahovat návrh osvětlení v objektu, zásuvkovou 
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instalaci, napojení zařízení vzduchotechniky, přípravy teplé užitkové vody, pohon elektric-
kých vrat a dveří, instalaci hromosvodu a uzemnění, elektrické vytápění žlabů a svodů ze 
střechy, rozváděče, hlavní rozvody v objektu a zdroje pro náhradní napájení (dieselagregát) 
a s nepřetržitým napájením (UPS).  

 Instalovaný příkon        2 100 kW 
 Soudobost         0.6 
 Soudobý příkon        1 260 kW 
 
 
Teplo, chlazení 
 

Potřeba tepla obnáší potřebu tepla pro vytápění (ÚT), vzduchotechniku (VZT) a potře-
bu tepla pro ohřev teplé užitkové vody (TUV). 

 Celková potřeba tepla pro VZT a ÚT              1 450 kW 
 Celková potřeba tepla pro ohřev TUV – špičkové odběry           300 kW 
 
 Roční potřeba tepla - pro vytápění a VZT    QRV  =  2 509 MW   
 Roční potřeba tepla - pro TUV          QRTUV = 360 MW 
 

Objekt bude napojen horkovodní přípojkou na rozvody Dalkia a.s. Zdrojem tepla bude 
výměníková stanice o celkovém tepelném výkonu 1 750 kW.  

 

Zemní plyn 
 

Přípojka plynu se provede na STL plynovodní řád DN 200 vedený v ulici 17. listopa-
du. Přípojka plynu bude pro pekárnu (tři pekárenské pece) a pro fast food.  

 Maximální hodinová potřeba plynu     61.6 m3.hod-1 
 Průměrná denní potřeba plynu      740.0 m3.hod-1 
 Maximální roční potřeba plynu      270 100 m3.rok-1 
 
 
B.II.4.  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Období výstavby 
 

Dopravní trasy těžkých stavebních vozidel a materiálu budou splňovat podmínky dané 
v podmínkách územního řízení a stavebního povolení, příjezd na staveniště obchodního 
areálu bude veden z ulice 17. listopadu stávající obslužnou městskou komunikací. Výstavba 
okružní křižovatky bude řešena v Plánu organizace výstavby tak, aby byl minimalizována 
doba omezení průjezdnosti ulice 17. listopadu.  

 
Období provozu areálu 
 

Nová okružní křižovatka na ulici 17. listopadu umožní lepší napojení všech objektů 
v okolí a vylepší stávající dopravní situaci.   
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B.III.  ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1.  Ovzduší 

a) bodové zdroje znečištění ovzduší 
 
Období provozu  
 

V objektu hypermarketu budou instalovány tři pekárenské plynové pece a vybavení 
fast food (trouby, fritézy, apod.). Spaliny budou vyvedeny nad střechu objektu. Celkový vý-
kon pekárenských pecí dohromady je 240 kW. Dle zákona č. 309/1991 Sb., o ochraně 
ovzduší před znečišťujícími látkami (zákon o ovzduší) v platném znění, se jedná o střední 
zdroj znečišťování ovzduší. Emisní limity pro jednotlivé škodliviny dle vyhlášky 
č. 117/1997 Sb., kterou se stanovují emisní limity a další podmínky provozování stacionár-
ních zdrojů znečišťování a ochrany ovzduší, v platném znění, budou splněny. Výduchy 
z klimatizací nebudou významným zdrojem znečišťování. 

 
Období výstavby 
 

Během výstavby se nepředpokládá působení bodových zdrojů znečištění ovzduší. 

 
b) hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší 
 
Období provozu 
 

Za plošný zdroj emisí lze považovat pojezdy vozidel po parkovišti a zásobovacím dvo-
ře. Celková plocha parkovišť a obslužných komunikací činí cca 2 ha. Zásobování do hyper-
marketu bude prováděno denně zásobovacími vozidly různé velikosti podle druhu zboží 
a dodavatele. Doprava tvořená vozidly zásobování bude dosahovat maximálních hodnot me-
zi 9.00 a 12.00, přičemž špička očekávána mezi 11.00 a 12.00. Zásobování během nočních 
hodin (22.00 – 6.00) nebude prováděno, ale nelze zcela vyloučit příjezd náhodného vozidla, 
a to především před šestou hodinou ranní.  

- počet vozidel zásobování (nákladní lehká + těžká)    100/den 
- počet osobních vozidel zákazníků     300–500/2 hod, 2 500/den 

 
 
Období výstavby 
 

V době výstavby areálu budou plošným zdrojem znečištění ovzduší emise prachu 
a výfukových plynů. Tyto emise budou vznikat při pojezdu nákladních automobilů na pří-
jezdových komunikacích a v prostoru staveniště, dále provozem stavebních strojů 
a mechanizmů na staveništi, při výstavbě a přeložkách inženýrských sítí. Zvýšená prašnost je 
obvyklým projevem každé stavební činnosti. Lze předpokládat, že vznik prašnosti bude ne-
pravidelný a po dobu výstavby bude soustřeďován vždy na určitou část staveniště. Působení 
tohoto zdroje znečišťování ovzduší bude přechodné - cca 3 měsíce. Intenzita působení zdroje 
bude nejvýraznější při provádění přípravy staveniště a zemních pracích - tzn. v počátečních 
fázích stavby. Velikost plochy je dána rozsahem staveniště - max. 3.9 ha (areál) a 1.65 ha 
(okružní křižovatka). 
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c) hlavní liniové zdroje znečištění 
 
Období provozu 
 

Při provozu obchodního centra lze za liniový zdroj znečištění ovzduší považovat emise 
výfukových plynů z dopravy na okolních komunikacích. Jedná se zejména o ulici 
17. listopadu v obou směrech - od centra Karviné i od Českého Těšína. 

V souvislosti s existencí nového areálu dojde k nárůstu dopravní intenzity na ulici 
17. listopadu o cca 800 vozidel za den (24 hodin). Celkem se počítá s návštěvností areálu 
2 500 vozidel za den, avšak podle zkušeností se předpokládá, že přibližně dvě třetiny 
z tohoto počtu bude tvořeno přerušením současných průběžných jízd vozidel. V současné 
době se intenzita provozu na ulici 17. listopadu pohybuje kolem 9 000 vozidel za den. Bude 
se tedy jednat o cca 10% navýšení. 

Co se týče nákladních vozidel - v současnosti projede po ulici 17. listopadu cca 
1 590  nákladních automobilů za den. Pro zajištění provozu nového obchodního areálu se 
předpokládá příjezd cca 100 nákladních vozidel za den. Nárůst tedy činí cca 6.3%. 

Vozidla zásobování a sběrná vozidla pro odvoz odpadů budou jezdit převážně 
v pracovních dnech (tzn. cca 255 dnů v roce), vozidla zákazníků pak denně. Špička se před-
pokládá v odpoledních hodinách (16.00 -19.00). 

 
Období výstavby 
 

Při výstavbě bude liniovým zdrojem znečištění provoz nákladních vozidel po ulici 
17. listopadu. Pokud není znám dodavatel stavby, nelze specifikovat počet vozidel ani jejich 
trasu. Doba působení zdroje bude přechodná - cca 6-7 měsíců. 

 
 
B.III.2.  Odpadní vody 

Období provozu 
 

Při provozu areálu budou vznikat dešťové a splaškové odpadní vody. Kanalizace 
v areálu je navržena oddílná - dešťová a splašková. 

Odpadní vody splaškové 

Splaškové vody z obchodního areálu budou odvedeny do projektované oddílné kanali-
zace splaškové. Předpokládá se využití stávající přípojky kanalizace, která je vedena od 
areálu Slezanka přes ulici 17. listopadu a je napojena na veřejnou kanalizaci (SmVaK Karvi-
ná). Likvidace splaškových vod bude na ČOV Karviná, odkud jsou vyčištěné vody vypouš-
těny do řeky Olše. 

Následující údaje o kubaturách splaškových vod, produkovaných v projektovaném hy-
permarketu, byly převzaty z výpočtu potřeby vody s výjimkou maximálního průtoku splaš-
kových vod, který byl stanoven porovnáním s jiným obchodním areálem stejné velikosti. 

 Celková průměrná denní kubatura splaškových vod      Qd   = 53.0 m3d-1 = 0.6 l.s-1 
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 Celková maximální denní kubatura splaškových vod     Qm  = 63.6 m3d-1 = 0.7 l.s-1 
 Maximální hodinový průtok splaškových vod          Qh  =  7.0 l.s-1  
 Celková roční kubatura splaškových vod               Qrok = 20 000 m3rok-1 
 

Jedná se o běžné splaškové vody, jejichž znečištění by v žádném případě nemělo pře-
kročit limitní hodnoty, uvedené v platném kanalizačním řádu SmVaK Karviná. 

Pro zachycení olejů a tuků, vznikajících v kuchyních a při zpracování masa budou na 
příslušných přípojkách splaškové kanalizace osazeny odlučovače tuků. Na odtoku z odlučo-
vačů tuků bude maximální znečištění 60 mg extrahovatelných látek/l. Odlučovače tuků bu-
dou sloužit k vysrážení a zachycení tuků jako ochrana kanalizace před zanášením a zalepe-
ním (ochrana technologie ČOV). 

Pro stanovení obsahu látek PAL-A v odpadních vodách z provozu restaurací a jídelen 
neexistuje žádná metodika výpočtu. S ohledem na to, že saponáty vznikají pouze při mytí 
nádobí a budou vázány na odloučené tuky v odlučovači tuků, nepřekročí limity stanovené 
v kanalizačním řádu SmVaK Karviná. 

Dešťové vody 

Při veškerých výpočtech bylo uvažováno s intenzitou návrhového přívalového kritic-
kého 15minutového deště i = 157 l.s-1ha-1 při periodicitě 0,5. 

Současný stav: 
 

V současné době je území výstavby obchodního areálu odvodněno do stávající oddílné 
kanalizace dešťové s vyústěním do vodoteče Mlýnka. Ze zaměření zájmové lokality je zřej-
mé, že do kanalizace Slezanky jsou zaústěny kanalizační stoky, které odvádí dešťové vody 
z čerpací stanice pohonných hmot, z autoservisu a z obchodního střediska Hruška. 

 Stávající odtok z areálu Slezanka do Mlýnky (budoucí zastavěné území obchodního areá-
lu) 
- QstávSLEZANKA = 146 l.s-1 

 Stávající odtok z dalších objektů do kanalizace Slezanky a dále do Mlýnky: 
- QstávČSPHM = 41 l.s-1 
- QstávHRUŠKA+AUTOSERVIS = 145 l.s-1 

 Celkový stávající odtok kanalizací Slezanky do Mlýnky: 
- QstávCELKEM = 332 l.s-1 

 

Navrhovaný stav: 
 

Vody z obchodního areálu budou odváděny stejným způsobem jako v současnosti – 
do Mlýnky. Na areálové dešťové kanalizaci bude vybudována retenční nádrž, která omezí 
odtok na max. 140 l.s-1 (nepatrné snížení oproti stávajícímu odtoku). Vody z parkoviště bu-
dou předčištěny v odlučovačích lehkých kapalin se sorpční kolonou (na odtoku z OLK max. 
0.5 mg NEL.l-1).  

Do areálové kanalizace dešťové budou v prostoru za retenční nádrží napojeny stávající 
dešťové stoky z okolních objektů (čerpací stanice pohonných hmot, obchodní středisko 
Hruška, autoservis), aby nedošlo k omezení provozování těchto objektů. Vody z upravované 
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ulice 17. listopadu budou napojeny na stávající systém odvodnění (dojde k nepatrnému zvět-
šení zpevněné plochy a s tím souvisejícímu zvýšení odtoku – navýšení do 5 l.s-1). 

 Dešťové vody z projektovaného obchodního areálu - průtok při návrhovém dešti   
- Q = 458 l.s-1 

 Roční kubatura dešťových vod z obchodního areálu  
- V =  23 400 m3rok-1 

 

Předběžný návrh dešťové zdrže - retenční nádrže: 
 

Užitná kubatura retenční zdrže byla stanovena na základě stávajících podkladů orien-
tačně jako kubatura návrhového deště s 50 % rezervou. 

Vretenční nádrže = cca 430 m3 
 

Stávající odtok z areálu Slezanka, který činí 146 l.s-1, bude snížen na 140 l.s-1 (na odto-
ku z dešťové zdrže bude osazeno zařízení omezující odtok - vírový ventil, redukční ventil 
nebo škrtící šoupě). 

 
Období výstavby 
 

V období výstavby bude vznikat odpadní voda z mytí vozidel opouštějících staveniště 
(zabránění znečišťování komunikací) a splašková voda z hygienických zařízení, pokud bu-
dou umístěna na staveništi. 

Způsob nakládání s těmito odpadními vodami bude řešit dodavatel stavby v souladu 
s požadavky příslušného vodohospodářského orgánu. 

 
 
B.III.3.  Odpady 

Období provozu 
 

S veškerým odpadem, vznikajícím při provozu v obchodním centru, bude nakládáno 
ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. Odpad bude tříděn, shromažďován a likvidován dle jednotlivých druhů 
a kategorií stanovených vyhláškou MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů. 

Před zahájením provozu hypermarketu bude zpracována organizační směrnice pro na-
kládání s odpady v obchodním komplexu. Veškerou manipulaci s odpadem za účelem mini-
malizace jeho objemu, tj. obsluhu lisovacích zařízení (stacionární lisovací jednotka 
s přídavným kontejnerem, lisovací kontejner, dvoukomorový balíkovací lis) bude provádět 
odborně vyškolený pracovník, který je odpovědný také za odborné dotřídění odpadů. 

Nájemníci ostatních prodejních ploch jsou povinni (na základě nájemní smlouvy 
a v souladu s domovním řádem) nakládat s odpady dle pravidel popsaných v  organizačních 
směrnicích. Jde především o třídění druhů odpadů dle požadavků provozovatele a způsob 
nakládání s nimi. 
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Při odhadu množství vyprodukovaných odpadů se vychází ze srovnatelné velikosti 
a následného obratu obdobných, již provozovaných, zařízení (obdobná velikost měst co do 
počtu obyvatel). Celkové množství produkovaných odpadů bude činit cca 500 t, a to po 
úpravě režimu technologie a nově zavedeného modelu spolupráce s obsluhující firmou (ope-
rátorem) v přibližném poměru 60-70% recyklovatelných obalů ku 30-40% dalších odpadů 
dále specifikovaných. Recyklovatelné odpady jsou zastoupeny převážně (ze 4/5) papírovou 
lepenkou a cca z 1/5 plastovými foliemi.  

Současná technologie shromažďování recyklovatelných odpadů využívá velkoobjemo-
vých lisovacích kontejnerů 23-30 m3, big-bagů, případně paketovacích lisů pro tvorbu men-
ších balíků, které jsou lépe manipulovatelné, zejména v případě lisování plastových folií. Al-
ternativně se uvažuje o nákupu drtičů na plasty z důvodu lepší následné manipulovatelnosti 
a prodejnosti suroviny.  

Tabulka č. 2. -  Přehled hlavních druhů odpadů vznikajících při provozu areálu 

Katalogové 
číslo 

Název druhu odpadu 
Kategorie 
odpadu 

Poznámka 

02 02 02 Odpad živočišných tkání O  
02 02 04 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzni-

ku 
O  

13 02 08 Jiné motorové, převodové a mazací oleje N  
13 05 02 Kal z odlučovačů oleje N  
15 01 01 Papírový nebo lepenkový obal O Recyklace 
15 01 02 Plastový obal O Recyklace 
15 01 03 Dřevěný obal O  
15 01 04 Kovový obal O Recyklace 
15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tka-

niny 
N  

16 06 01 Olověné akumulátory N  
16 06 02 Nikl-kadmiové baterie a akumulátory N  
16 06 04 Alkalické baterie  O  
20 01 02 Sklo O Recyklace 
20 01 07 Dřevo O  
20 01 21 Zářivky N  
20 01 25 Jedlý olej a tuk O  
20 02 01 Kompostovatelný odpad z údržby zeleně O  
20 03 01 Odpad podobný směsnému komunálnímu odpadu O  

 
Po vytřídění výše uvedených frakcí (papír, lepenka, plasty, sklo, kov) směsný komu-

nální odpad a směsné obaly, které budou společně ukládány do velkoobjemového lisovacího 
kontejneru (cca 30% z celkového objemu odpadů). 

Pro shromažďování odpadů živočišného původu určeného ke zneškodnění v kafilerii 
(k.č. 020202) budou sloužit plastové popelnice v uzamykatelném chladicím boxu. Odpady 
z odlučovačů tuků a odlučovačů ropných látek budou aktuálně odstraňovány pomocí sacího 
vozu - cisterny. 

Pro nebezpečné odpady bude zřízen oplocený a uzamčený prostor vybavený havarijní 
vanou s roštem o velikosti resp. objemu odpovídající množství shromažďovaných kapalných 
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odpadů. Kapalné odpady budou shromažďovány převážně v plastových nebo kovových su-
dech o objemu do 200 l.  

 
Období výstavby 
 

Největší část odpadů bude tvořena odpadem z demolic stávajícího objektu Slezanky. 
Stavební suť a materiál z demolic bude odvezen na předem určené skládky.  

Odstraňování odpadů ze stavby zajistí dodavatel stavby, např. jejich dalším využitím 
nebo odvozem na skládku. S odpady bude nakládáno v souladu s platnou legislativou (vy-
hláška MŽP č. 381/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady). Pro odstranění odpadů 
musí mít dodavatel stavby uzavřenou smlouvu s firmou oprávněnou k odstraňování odpadů. 
Pro výstavbu nesmí být použity materiály, u kterých není znám způsob odstraňování po je-
jich použití. 

Tabulka č. 3. -  Přehled hlavních druhů odpadů vznikajících při výstavbě 

Katalogové 
číslo 

Název druhu odpadu 
Kategorie 
odpadu 

Původ odpadu 

15 01  Odpady obalů O stavebnictví - zbytky ze stavby 
15 01 02 Plastový obal (se zbytky škodlivin) O/N stavebnictví - zbytky ze stavby 
15 01 04  Kovové obaly (se zbytky škodlivin) O/N stavebnictví - zbytky ze stavby 
17 01 01 Beton O stavebnictví - zbytky ze stavby 

17 01 02 Cihla O stavebnictví - zbytky ze stavby 

17 01 03 Keramika O stavebnictví - zbytky ze stavby 

17 02 01 Dřevo O stavebnictví - zbytky ze stavby 
17 02 02 Sklo O realizace stavebních prací 
17 02 03 Plast O realizace stavebních prací 
17 03 02 Asfalt bez dehtu O úpravy a budování komunikací 
17 04 05 Železo nebo ocel O stavba 
17 04 08 Kabely O stavba 
17 05 01 Zemina a/nebo kameny O zemní práce 
17 06 02 Ostatní izolační materiál O realizace stavebních prací 
17 07 01 Směsný stavební nebo demoliční odpad N realizace stavebních prací 
20 01 01 Papír a/nebo lepenka  O realizace stavebních prací 
20 01 12 Barva, lepidlo, pryskyřice N realizace stavebních prací 
20 01 21 Zářivka a/nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N vybavování interiéru 
20 02 01 Odpady ze zeleně - kompostovatelný odpad O přípr. práce, vegetační úpravy 

20 03 01 Směsný komunální odpad O provoz zařízení staveniště 
 
 
 
B.III.4.  Ostatní 

Hluk a vibrace 

Období provozu 
 

Co se týče technických zařízení objektu působících jako zdroje hluku, budou při jejich 
montáži navržena a provedena taková protihluková opatření (akustické izolace, tlumiče, 
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pružné uložení atd.), která omezí hladinu hluku uvnitř i vně budovy. V místech pobytu osob 
(prodejní prostory, kanceláře apod.) nepřesáhnou hodnoty vnitřního hluku hladinu 60 dB. 
Útlum hluku bude zabezpečen především tlumiči hluku vloženými do potrubí vzduchotech-
niky (VZT) a také vlastním útlumem potrubní sítě. Hluk emitovaný VZT zařízením (ventilá-
tory, kompresory, klimatizační jednotky) do venkovního prostoru nasávacími a výfukovými 
otvory bude omezen jejich vhodným umístěním a nasměrováním, případně použitím tlumičů 
hluku. Zařízení na střeše objektu budou situována tak, aby výfuky směřovaly mimo obytnou 
zástavbu. Tak bude zabezpečeno, aby hladiny hluku z tohoto zdroje nepřesahovaly 
u nejbližší obytné zástavby nejvyšší přípustné hodnoty dané nařízením vlády 
č. 502/2000 Sb., tj. v denní době hodnotu 50 dB a v noční době 40 dB. 

Za zdroj hluku působící vně objektu je možno považovat především automobilovou 
dopravu - provoz vozidel zákazníků a vozidel zásobování. Příjezdové trasy a denní intenzita 
dopravy je podrobně uvedena v kapitole B.III.1 Ovzduší. V následující tabulce je provedeno 
shrnutí. 

Tabulka č. 4. -  Intenzity dopravy spojené s provozem obchodního centra 

Druh dopravy Typ vozidel Počet vozidel za 24 hod 
Zákazníci osobní 2 500 
Zásobování + odvoz odpadu nákladní (lehká, těžká) 100 
 

Pro posouzení změn úrovně hluku v okolním prostředí po zprovoznění obchodního 
areálu byla zpracována hluková studie (RNDr. Josef Čech, Ostrava, 02/2002), která je uve-
dena v příloze č. 5. K modelování hluku byl použit program Hluk+ verze 5. Hodnocena byla 
současná a výhledová zátěž hlukem z dopravy u nejbližší obytné zástavby (tzn. rodinné do-
my za autoservisem a domy na ulici Božkově) a u objektu nemocnice Karviná Ráj.   

Z výsledků studie vyplývá, že zvýšení dopravní intenzity v okolí plánovaného obchod-
ního centra negativně ovlivní akustickou pohodu u nejbližších rodinných domů – nárůst 2.4 
– 7.0 dB v denní době a 9.2 -  11.2 dB v noci. Na ostatních sledovaných místech bude ovliv-
nění provozem obchodního centra zanedbatelné (nárůst průměrně 1.5 dB).  

V současné době jsou překročeny limitní hodnoty pro denní i noční dobu u zástavby na 
ulici 17. listopadu a Božkově a u objektu nemocnice. Po uvedení obchodního centra do pro-
vozu dojde k překročení limitních hodnot i u čtyř nejbližších rodinných domů za autoservi-
sem – poblíž budoucího parkoviště. Pro snížení tohoto negativního působení bude provedeno 
po určité době od zahájení provozu obchodního centra (cca 6 měsíců) měření skutečné hla-
diny hluku u čtyř výše zmíněných rodinných domů. Na základě výsledků měření pak budou 
ve spolupráci s hygienickou službou navržena a realizována vhodná protihluková opatření 
(organizační nebo technická, např. protihlukové stěny, přídavné okenní tabule).  

Při vlastním provozu nového centra není předpoklad vzniku vibrací. Vibrace mohou 
vznikat provozem těžkých nákladních automobilů zajišťujících zásobování areálu. Vzhledem 
k nově vybudovaným vozovkám v areálu bude intenzita vibrací omezena.  

 
Období výstavby 
 

Hlavními zdroji hluku budou stavební mechanizmy, tzn. nákladní automobily, kolové 
jeřáby, bagry, buldozery apod. Vzhledem k tomu, že objekt bude založen na pilotách, nelze 
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vyloučit hluk při případném ražení pilot (po dobu cca 2 týdnů). Při výstavbě požární nádrže 
budou raženy štětovnice (po dobu cca 2 dnů). 

V průběhu výstavby bude docházet při provozu těžké techniky k vibracím, které však 
nepřekročí hodnoty obvyklé při stavebních pracích. Předpokládaná doba výstavby je cca 6 až 
7 měsíců.  

 
 
B.III.5.  Doplňující údaje 

Před zahájením provozu bude provedeno ozelenění areálu v souladu s projektem oze-
lenění, všechny objekty stavby budou řádně kolaudovány, vnitřní systém dopravy bude na-
pojen na vnější dopravní systém. Pro provozní soubory v areálu budou zpracovány uživate-
lem provozní řády, vyžadované platnými předpisy. Stavba bude užívána v souladu 
s vydaným kolaudačním rozhodnutím.  

S terénními úpravami a zásahy do krajiny se při výstavbě záměru neuvažuje. Před za-
hájením stavebních prací bude demolován stávající objekt Slezanky a okolní zpevněné plo-
chy. 
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I.  VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAK-
TERISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Přímo v zájmovém prostoru se nenachází žádné chráněné území z hlediska ochrany 
přírody. Nejbližším prvkem územního systému ekologické stability je regionální biokoridor 
Olše ve vzdálenosti cca 500 m jižně. Nejbližšími významnými krajinnými prvky jsou niva 
řeky Olše, Park Boženy Němcové a park Státních léčebných lázní Darkov. 

Zvláště chráněná území a přírodní parky se ani ve vzdálenějším okolí zájmového pro-
storu nenacházejí.  

Území není významné z hlediska historického, archeologického nebo kulturního. Není 
zatěžováno nad míru únosného zatížení z hlediska životního prostředí.  

 

 

C.II.  CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

Ovzduší a klima 

Zájmové území patří k mírně teplé, suché klimatické oblasti s mírně teplou zimou (MT 
10). Průměrná teplota vzduchu v měsíci lednu je -2 až -3C, v měsíci červenci 17° až 18°C. 
Srážkový úhrn ve vegetačním období činí 400 - 500 mm, v zimním období se pohybuje 
v rozmezí 200 - 250 mm. Průměrný počet dnů se srážkami většími než 1 mm je v této oblasti 
100 dní ročně (Quitt, 1975). Převládající směry větrů vanou od jihu a jihozápadu. Bezvětří je 
pouze v necelých 10% roku. 

Tabulka č. 5. -  Četnost směru větrů pro lokalitu Karviná, 1991 - 1997 (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Calm 
Četnost (%) 11.44 7.20 11.54 6.12 18.71 14.22 12.59 8.77 9.41 

 
Kvalita ovzduší je pravidelně monitorována Okresní hygienickou stanicí Karviná 

a ČHMÚ. Výsledky měření a analýz jsou uveřejňovány v pravidelné Ročence OHS Karviná. 

Tabulka č. 6. -  Průměrné roční koncentrace škodlivin na území města Karviná (Zdroj: 
OHS Karviná, ČHMÚ) 

Znečišťující látka 

(g.m
-3

) 

 1995  1996  1997  1998 1999 2000 Limit IHr 

(g.m
-3

) 
Prašný aerosol 58 73 66 48 45 43 60 
Oxid siřičitý 37 41 34 26 18 15 60 
Oxidy dusíku 50 49 45 39 36 35 80 
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Voda 

Povrchová voda 
 

Oblast náleží do regionu povrchových vod č. III-B-4-d, tzn. jedná se o oblast středně 
vodnou, se silně rozkolísaným specifickým odtokem; nejvodnější měsíc je březen. Retenční 
schopnost území je malá. Koeficient odtoku je dosti vysoký (0.31 - 0.45). 

Zájmové území leží na hlavní terase řeky Olše, která protéká ve vzdálenosti 500-600 m 
jižně od zájmové lokality. Širší okolí zájmového území je součástí dílčího hydrologického 
povodí řeky Olše (č. 2-03-03-066), která se vlévá zprava do toku I. řádu - Odry. Řeka Olše je 
erozní základnou studovaného území. Povrchovou vodu ze zájmového území odvádí Mlýnka 
(v mapě 1:25 000 v příloze č. 2 je chybně uveden název Karvinský potok), která se vlévá do 
Olše.  

Kvalita vody v Mlýnce je sledována v rámci dlouhodobého monitoringu (GHE, a.s., 
Ostrava, 1997-2001). Dle rozborů provedených v r. 2001 překračuje obsah dusitanových 
a dusičnanových iontů limity Nařízení vlády ČR č.82/1999 Sb. Ostatní sledované ukazatele 
(berylium, kadmium, rtuť, nikl, olovo, zinek, amonné ionty, ropné látky) limit nepřekračují. 
Místo odběru vzorků je vyznačeno na mapě v příloze č. 2.  

Zájmové území leží mimo zátopovou oblast. 

 
Podzemní voda 
 

Podzemní voda v širším okolí je vázána na fluviální a glacigenní sedimenty Olše - 
hydrogeologický rajón č. 153. Oblast náleží do regionu mělkých podzemních vod II B 4, tzn. 
se sezónním doplňováním zásob, s nejvyšším průměrným měsíčním stavem hladiny pod-
zemní vody a vydatností pramenů v březnu - dubnu, s nejnižším v září - listopadu. Průměrný 
specifický odtok podzemních vod je 1.01 - 1.50 l.s-1m-2. 

Hlavní hydrogeologický kvartérní kolektor v dané oblasti tvoří průlinově propustné 
fluviální písčité štěrky (kolektor je souvisle zvodněný). Hladina podzemní vody byla 
v nejbližších vrtech zastižena v hloubce 7.0, resp. 8.5 m pod terénem. Podzemní voda proudí 
směrem k místní erozní bázi tvořené řekou Olší. 

V nadloží kvartérního kolektoru je vyvinuta vrstva hlinitých sedimentů – fluviální 
a sprašové hlíny. V podloží kolektoru se vyskytují neogénní jíly, které tvoří izolátor zamezu-
jící průsaku podzemní vody do větších hloubek. Izolační funkce jílů je významná zejména 
z důvodů ochrany hlubšího kolektoru (detrit), ze kterého je čerpána jodobromová přírodní 
minerální voda. Problematika ochrany jímacích objektů Lázní Darkov je řešena níže v textu 
této kapitoly. 

Kvalita podzemní vody na území města Karviné je sledována v síti hydrogeologických 
vrtů v rámci dlouhodobého monitoringu (GHE, a.s., Ostrava, 1997-2001). Přímo 
v zájmovém území se nachází vrt V-7 (DB 295). Tento vrt je nutné podle možností zacho-
vat; pokud to dispoziční řešení navrhovaného objektu neumožní, je nutné vrt vybudovat 
znova na vhodném místě (po dohodě s pracovníky MěÚ Karviná, odboru životního prostředí 
a GHE, a.s., Ostrava). Ze sledovaných ukazatelů (škála stanovení je obdobná jako 
u povrchové vody z Mlýnky) překračují limity Metodického pokynu pouze amonné ionty, 
což indikuje antropogenní znečištění.  
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Půda 

Pro návrh skrývek ornice a stanovení kvality půd vzhledem k návrhu jejich dalšího vy-
užití po provedených skrývkách byl proveden terénní průzkum na zemědělských pozemcích 
v zájmové lokalitě - parc.č. 452/1 a 447/1 v k.ú. Ráj. Oba pozemky jsou charakterizovány 
BPEJ 64300. Jedná se o hnědozemě illimerizované oglejené a ilimerizované půdy oglejené 
na sprašových půdách, středně těžké, bez štěrku, náchylné k dočasnému zamokření. 

Z výsledků pedologického průzkumu vyplývá doporučená skrývka ornice:do hloubky 
0.20 m. Skrývka podorniční vrstvy není doporučena. Skryté zeminy budou zpětně využity  
v území pro překryv ploch určených k výsadbě v rámci vegetačních úprav. Přebytek kultur-
ních zemin, pokud bude v rámci bilance zemin v projektu vymezen, bude uplatněn dle roz-
hodnutí příslušného orgánu ochrany půdy. 

Kvalita půd z hlediska obsahu kontaminantů byla sledována na jednom směsném 
vzorku. Porovnáním limitních hodnot dle vyhlášky č.13/1994 Sb. se zjištěnými hodnotami je 
zřejmé, že limity pro kadmium, rtuť, nikl, měď, chrom, olovo, zinek a ropné látky 
v předmětné lokalitě nejsou překročeny.  

 
Horninové prostředí  

Předkvartérní podloží v zájmovém území je tvořeno produktivním svrchním karbo-
nem. V jeho nadloží se nacházejí neogénní jíly (baden) o mocnosti stovek metrů. Na bázi 
spodního badenu, v kaňonovitých údolích na reliéfu karbonu (výmoly), je vyvinut tzv. detrit. 
Litologicky se jedná o komplex písků, štěrkopísků a štěrků mocný 50 - 150 m (Dopita, Ha-
vlena, Pešek, 1985). Jedná se o kolektor, který je zvodněný a obsahuje silně mineralizované 
fosilní mořské vody badenu.  

Kvartér je zastoupen sedimenty ledovcovými, fluviálními a eolickými. Celková moc-
nost kvartérních sedimentů v zájmové lokalitě činí dle vrtných prací 6 – 8 m. Povrch terénu 
je místy překryt navážkami. Zájmové území se nachází na okraji hlavní terasy řeky Olše. Na 
jihozápadní straně je prostor ohraničen terénní hranou – přechodem mezi údolní a hlavní te-
rasou.  

Z hlediska pronikání radonu z podloží je zájmový prostor zařazen do kategorie nízkého 
radonového rizika (Zpráva o provedení radonového průzkumu, Ing. Ivan Doležal - RAD-
KONTROL, 02/2002). Dle vyhlášky č. 184/1997 Sb., o požadavcích na zajištění radiační 
ochrany při výstavbě není nutno na území s nízkým radonovým rizikem provádět opatření 
proti vnikání radonu z podloží. 

 
Přírodní zdroje 
 
Přírodní minerální voda 
 

Jihozápadně od zájmového území se nacházejí Státní léčebné lázně Darkov, s.p. vyu-
žívající jodobromovou přírodní minerální vodu, která je čerpána z několika jímacích objektů. 
Jeden z těchto jímacích vrtů (Valentina) je umístěn na severozápadním okraji zájmového 
území – viz Zastavovací plán v příloze č. 4. Vrty mají navržena ochranná pásma 1. a 2. stup-
ně. Státní lázně Darkov podaly žádost na Český inspektorát lázní o vydání rozhodnutí o sta-
novení těchto pásem včetně podmínek ochrany. Dle sdělení pracovníků lázní bude 
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1. ochranné pásmo vymezeno v území živým plotem (jedná se o obdélník o rozměrech cca 
25x15 m), 2. ochranné pásmo je navrženo do vzdálenosti 350 m kolem jímacího objektu a 
omezující podmínky se budou vztahovat zřejmě jen na důlní těžbu.   

Voda je jímána z hloubky cca 400 m z detritového kolektoru, který je od kvartérní 
zvodně tvořené fluviálními štěrky řeky Olše oddělen prakticky nepropustnými neogenními 
jíly o mocnosti několika set metrů.   

 
Černé uhlí, plyn 
 

Zájmové území je situováno v průzkumném území Fryštát, cca 150 m severně 
od dobývacího prostoru na černé uhlí Darkov podniku OKD, a.s., Důl Darkov, o.z. a je mi-
mo dosah vlivů důlní činnosti na povrch a povrchové objekty. Dle aktuálních znalostí o lo-
žisku se zde nadále nepočítá s klasickým dobýváním ve vlivné vzdálenosti. Případná exploa-
tace této části ložiska např. odplyňováním nebo jinou netradiční metodou nebude způsobovat 
deformace povrchu a škody na povrchových objektech. (viz přílohu č. 6 Vyjádření OKD, 
a.s., IMGE, o.z.) 

 
Flóra a fauna 
 

Pro přípravu záměru byl zpracován dendrologický průzkum (Ing. Paciorková Jarmila – 
EPRO, 02/2002), který obsahuje podrobný popis stavu zeleně v zájmovém území včetně 
zhodnocení nutnosti kácení. Dřeviny rostoucí v zájmové lokalitě: olše lepkavá (Alnus gluti-
nosa), vrba (Salix), topol (Populus), javor (Acer), bříza bradavičnatá (Betula verrucosa), dub 
(Quercus), lípa srdčitá (Tilia cordata), ojediněle se vyskytují jehličnaté stromy, místy se na-
chází plošná okrasná zeleň keřového patra.  

Zeleň dotčena stavbou je zčásti udržovaná, kvalitní, zčásti se vyskytují porosty staré, 
ve špatném zdravotním stavu. Část ploch je tvořena okrasnou zelení, zejména v keřovém 
patru. Nejkvalitnější je pás vzrostlých stromů navazující na areál parku nemocnice. Jde 
o kvalitní vzrostlou zeleň, pro zájmové území významnou. Tato zeleň zůstane z převážné 
části zachována. 

Celkem bude v rámci stavby vykáceno cca 150 ks stromů a 1 212 m2 keřů. Za pokáce-
né dřeviny bude provedena náhradní výsadba v souladu s požadavky odboru životního pro-
středí MěÚ Karviná. Dle projektové dokumentace je navržena výsadba dřevin na jižním 
okraji zájmového prostoru a v ostrůvcích na parkovišti (viz přílohu č. 4 – Zastavovací plán).  

Fauna - v zájmovém prostoru nelze vyloučit výskyt drobných savců a případné ojedi-
nělé hnízdění ptáků, avšak vzhledem k blízkosti velmi frekventované ulice 17. listopadu 
a aktivitám v lokalitě je tato pravděpodobnost velmi malá. Větší zastoupení avifauny a běž-
ných druhů drobných savců (myš, hraboš, krtek, ježek) lze očekávat v zahradách jižně od 
areálu, v lázeňském parku a v nemocniční zahradě. V zájmovém území nevyskytují zvláště 
chráněné druhy rostlin a živočichů. 

 
 
 
 
Ekosystémy 
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V zájmovém území se nevyskytují přírodní ekosystémy. Předchozím využíváním pro-

storu a blízkostí velmi frekventované ulice 17. listopadu došlo k trvalému porušení jednotli-
vých vazeb.  

 
Krajina 
 

Zájmové území leží na okraji města Karviné. Krajina má typicky městský charakter –  
nacházejí se zde objekty hromadného i individuálního bydlení, objekty občanské vybavenos-
ti, nemocnice, dopravní zařízení. Směrem k jihu navazuje oblast rekreační a lázeňská (za-
hrádkářská kolonie a park Státních léčebných lázní Darkov). Řeka Olše i Mlýnka s břežními 
porosty se uplatňují jako výrazný krajinotvorný prvek. 

 
Obyvatelstvo 
 

Město Karviná má cca 66 tis. obyvatel. Jako okresní město je přirozeným spádovým   
centrem širší oblasti. Posuzovaný záměr obchodního areálu bude vzhledem ke svému cha-
rakteru ovlivňovat většinu obyvatel Karviné a okolí (jako zákazníky). 

Bezprostředně dotčeni vybudováním nového obchodního centra budou obyvatelé ro-
dinných domů za autoservisem, obyvatelé obytných domů na ulici Božkově a 17. listopadu 
v blízkosti křižovatky s ulicí Polskou a majitelé zahrádek na jižním okraji pozemku. Celkem 
se bude jednat o řádově stovky lidí. 

 
Hmotný majetek 
 

V zájmovém prostoru se nachází objekt Slezanky, zpevněné plochy a inženýrské sítě.  

 
Kulturní památky 
 

V zájmovém území se nenacházejí architektonické památky ani archeologická naleziš-
tě. Za architektonickou a historickou památku nejblíže zájmovému území je možno považo-
vat historické centrum města Karviné (památková zóna) s kostelem Povýšení sv. kříže a kos-
telem sv. Marka.  
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C.III.  CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ 

V současnosti je zájmové území částečně zastavěno objektem Slezanky, včetně záso-
bovacího dvora a přilehlého parkoviště - viz foto v příloze č. 7. Zbývající část území je za-
travněna a porostlá skupinami dřevin. Objekt Slezanky je využíván pouze z malé části (ob-
chody, sklady).  

Vybudování nového obchodního centra bude znamenat rozšíření zpevněných ploch ve 
srovnání se současným stavem. Objekt hypermarketu nahradí pozičně objekt Slezanky; za-
tímco v místě dnešních travnatých ploch je navrženo parkoviště.  

Vzhledem k umístění zájmové plochy v okresním městě a jejímu dosavadnímu využí-
vání došlo již v minulosti k trvalému narušení kvality životního prostředí (zábor ZPF, emise 
z dopravy, vyšší hladina hluku). Po vybudování nového záměru dojde k určitému zhoršení 
kvality životního prostředí (s výjimkou obyvatelstva, kdy se bude celkově jednat o přínos – 
zlepšení kvality infrastruktury). Z hlediska únosného zatížení území je navržené řešení přija-
telné. 
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ČÁST D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIVŮ ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I.  CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU  
A ODHAD JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1.  Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Výstavba a provoz vlastního objektu obchodního centra nebude představovat význam-
ná zdravotní rizika pro obyvatelstvo. Jedná se o stavbu občanské vybavenosti, která není 
velkým zdrojem emisí znečišťujících látek do prostředí, ať se jedná o ovzduší, podzemní vo-
du nebo půdu. Stavební řešení zaručuje statickou bezpečnost objektů. Zabezpečení staveb 
z hlediska požárního rizika je řešeno standardně, na dobré úrovni. Použité stavební materiály 
musí být zdravotně nezávadné. 

Za významnější z hlediska vlivů na lidské zdraví je možno považovat provoz automo-
bilů související s nově otevřeným areálem. Denně se předpokládá příjezd cca 100 vozidel 
zásobování a 2 500 vozidel zákazníků, avšak podle zkušeností se předpokládá, že přibližně 
dvě třetiny z tohoto počtu bude tvořeno přerušením současných průběžných jízd vozidel. 
Celkový nárůst bude tedy činit cca 800 vozidel za 24 hodin 

Pro posouzení nárůstu zátěže okolí hlukem z dopravy byla zpracována hluková studie 
(viz příloha č. 5). Jako výpočtové body byly vybrány nejbližší obytné domy a nemocnice. 
Z výsledků studie vyplývá: 

 u bytových panelových domů na ulici Božkově (souběžná s ulicí 17. listopadu) již 
v současnosti dochází k překračování limitů daných Nařízením vlády č. 502/2000 Sb. Po 
otevření nového obchodního centra dojde k nárůstu o 1.9 dB ve dne a o 2.3 dB v noci.  

 u domu poblíž nové okružní křižovatky dojde k nevýznamnému nárůstu o 0.5 dB ve dne 
a 0.8 dB v noci. Rovněž zde jsou již v současnosti překračovány limity dané Nařízením 
vlády č. 502/2000 Sb. 

 také u objektů nemocnice jsou v současnosti překračovány limitní hodnoty. Vlivem zvý-
šení dopravy k novému areálu dojde k nepatrnému nárůstu hlukové hladiny o 0.2 – 0.3 dB 
(tento nárůst je měřením nepostižitelný). 

 větší negativní změna nastane u čtyř rodinných domků situovaných jižně od navrženého 
parkoviště (domy č.p. 4, 6, 874 a 13). Zde může dojít k nárůstu o 2.4 – 6.9 dB ve dne 
a 9.2 – 11.2 dB v noci a tím k překročení limitních hodnot. Pro omezení těchto nepřízni-
vých vlivů byly navrženy protihlukové stěny, které sníží hlukovou hladinu na přijatelnou 
úroveň. Vzhledem k tomu, že plánovaná intenzita dopravy a provozní doba se může pod-
statně lišit od skutečnosti, je navrženo prozatím stěny nebudovat a provést nejpozději do 
1 roku od zahájení provozu areálu měření skutečné hladiny hluku. Při zjištění překročení 
hlukových limitů pak po dohodě s hygienickou službou a majiteli rodinných domů nepro-
dleně realizovat vhodná protihluková opatření (např. protihlukové stěny, přídavné okenní 
tabule, organizační opatření). Za určitou výhodu lze považovat skutečnost, že dotčené 
domy sousedí s areálem na své severní straně, kde jsou umístěny spíše neobývané prosto-
ry (chodby, hygienická zařízení, komory apod.).  

  
Podrobněji je problematika hluku z dopravy řešena v kapitole D.I.3 Vlivy na hlukovou 

situaci a v příloze č. 5. 
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Výstavba areálu bude znamenat pracovní příležitost pro dodavatelské společnosti. Po 
otevření nového centra bude vytvořeno celkem 500 nových trvalých pracovních míst (nepře-
tržitý provoz). Naopak nelze vyloučit ztrátu zaměstnání u pracovníků v menších obchodech, 
zejména v části Karviná – Ráj, které budou postiženy konkurencí velkého prodejního centra. 

Existence nového obchodního centra s širokým sortimentem zboží bude znamenat 
zlepšení nákupních možností pro obyvatele Karviné a okolních sídel. Rekonstrukce stávající 
stykové křižovatky ulic 17.listopadu a Polské na okružní pětiramennou křižovatku bude pří-
nosem k bezpečnosti silničního provozu. 

 
 
D.I.2.  Vlivy na ovzduší a klima 

Hlavními znečišťujícími látkami jsou v případě dopravy oxidy dusíku, oxid uhelnatý 
a organické látky. V současnosti projede po ulici 17. listopadu cca 8 900 vozidel za 
24 hodin, z toho 1 590 nákladních. Nárůst způsobený provozem centra je odhadován na 
800 osobních vozidel/24 hod. (tj. cca jedna třetina z předpokládaných celkových 
2 500 vozidel návštěvníků/24 hod) a 100 nákladních vozidel zásobování. Nárůst vyjádřený 
v procentech činí u osobních vozidel cca 10%, u nákladní dopravy cca 6.3%.  

Na základě srovnání s obdobnou intenzitou dopravy na jiných komunikacích lze před-
pokládat, že v bezprostřední blízkosti ulice 17. listopadu jsou již v současnosti překročeny 
limity pro průměrné půlhodinové koncentrace oxidů dusíku. Průměrné roční koncentrace 
oxidů dusíku ani půlhodinové a roční koncentrace oxidu uhelnatého a těkavých organických 
látek nebudou překračovány.  

Uvedený desetiprocentní nárůst emisí nebude znamenat významnou změnu současné-
ho stavu v místech obytné zástavby na ulici Božkově, u nemocnice ani u rodinných domů za 
autoservisem. Bude se jednat o mírné zhoršení, zejména v době nákupních špiček – 16.00 až 
19.00. Působení vlivu emisí bude záviset na skutečné provozní době areálu. Do budoucna 
bude vzhledem k postupnému obměňování/modernizaci vozidel docházet ke snižování 
množství emisí znečišťujících látek z výfukových plynů do ovzduší. Nová vozidla jsou opat-
řena katalyzátory a splňují stále přísnější normy na kvalitu emisí. 

Vytápění objektu je zajištěno pomocí centrálního zásobování teplem, čili bez vlivu na 
okolí zájmového prostoru. Odvod spalin z plynových pekařských pecí a výduchy 
z klimatizací nebudou mít vliv na kvalitu ovzduší u nejbližší obytné zástavby.  

 
 
D.I.3.  Vlivy na hlukovou situaci 

Zařízení působící jako zdroje hluku ve vlastním objektu obchodního centra budou kon-
struovány a provozovány tak, aby hluk jimi produkovaný nepřekročil nejvyšší přípustné hla-
diny hluku ve venkovním prostředí. To znamená 40 dB v noci a 50 dB ve dne před fasádami 
nejbližších obytných domů. 

Z modelového výpočtu vlivu dopravy k obchodnímu areálu (viz přílohu č. 5 – Hluková 
studie) vyplývá: 
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 Již v současnosti jsou překročeny limitní hodnoty pro denní i noční dobu u obytné zástav-
by na ulici Božkově a u křižovatky ulic 17. listopadu a Polské. Po otevření nového hy-
permarketu dojde k minimálnímu zhoršení současného stavu o 0.5 – 2.3 dB.  
- limit        60/50 dB   (den/noc) 
- výpočet současnost     66.7/53.6 dB 
- výpočet výhled      68.6/55.9 dB 

 
 Již v současnosti jsou rovněž překročeny limitní hodnoty u objektů nemocnice. Po ote-

vření nového hypermarketu dojde k nepatrnému nárůstu hluku max. o 0.3 dB.  
- limit         55/45 dB 
- výpočet současnost     59.5/46.8 dB 
- výpočet výhled      59.8/47.0 dB 

 
 Ke zhoršení dojde u čtyř rodinných domů (č.p. 874, 13, 4, 6) za jižní hranicí zájmového 

prostoru. V současnosti zde nejsou překročeny limitní hodnoty, po otevření nového hy-
permarketu dojde k nárůstu hluku o 2.4 až 11.2 dB a tím k překročení limitních hodnot 
pro denní dobu (u domu č.p. 874 – výpočtový bod 1) i noční dobu.(u všech čtyř domů). 
Pro ochranu obyvatel proti hluku byly předběžně navrženy protihlukové stěny o výšce 
4 m podél jižní hranice areálu. Stěny zajistí snížení předpokládané vypočtené hladiny 
hluku o 1.9 až 6.5 dB, tzn. že limitní hodnoty by byly překračovány pouze o 0.6 – 0.8 dB 
(hodnota nepostižitelná měřením) v noční době u domů č.p. 874 a 13. Problematika 
ochrany proti hluku bude řešena ve spolupráci s hygienickou službou a obyvateli dotče-
ných rodinných domů na základě výsledků měření skutečné hladiny hluku v době provo-
zu obchodního centra (v úvahu přichází vybudování protihlukových stěn, instalace pří-
davných okenních tabulí apod., případně organizační opatření). 
- limit         55/45 dB  (den/noc) 
- výpočet současnost     47.5 – 50.7/34.3 - 38.9 dB 
- výpočet výhled bez stěn    53.1 – 56.6/43.5 – 50.1 dB 
- výpočet výhled s protihlukovými stěnami 48.0 – 54.0/38.8 – 45.8 dB 

 
 

D.I.4.  Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Vlivy na kvalitu podzemní ani povrchové vody při provozu ani výstavbě areálu se ne-
předpokládají. Splašková odpadní voda bude odváděna do městské kanalizace a odtud na 
ČOV. Odpadní voda dešťová ze zpevněných ploch (parkoviště, obslužné komunikace, záso-
bovací dvůr) bude samostatně jímána vpustmi a žlaby a přečištěna na odlučovačích ropných 
látek. Maximální obsah ropných látek (NEL) na výstupu z odlučovačů je výrobcem garanto-
ván na 0.5 mg.l-1. Tato hodnota je uváděna s velkou rezervou, ve skutečnosti obsah NEL ne-
převýší 0.2 mg.l-1, což je imisní limit pro obsah NEL v povrchovém toku. I při náhodném 
překročení koncentrace na výstupu na 0.5 mg.l-1 dojde v retenční nádrži areálu k naředění 
s vodou ze střech, takže voda ve vodoteči Mlýnce nebude negativně ovlivněna. 

 

D.I.5.  Vlivy na půdu 

Dojde k trvalému záboru zemědělského půdního fondu o rozsahu cca 2 000 m2. Část 
ornice bude použita pro zpětné ohumusování ploch zeleně v areálu, případné přebytečné 
množství bude následně odvezeno na místo definitivního uložení.  



KARVINÁ – RÁJ – Obchodní centrum, Oznámení 
2002 0013 Strana 29/39 

D.I.6.  Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Nepředpokládá se. 

 
D.I.7.  Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy 

Dojde ke kácení cca 150 stromů a smýcení cca 1 200 m2 keřů. Nejcennější zeleň - 
vzrostlé stromy podél plotu nemocnice - zůstane z převážné části zachována. Současná trav-
natá plocha o rozloze cca 28 700 m2 bude zmenšena na cca 2 300 m2. 

Jako náhradní výsadba je předběžně uvažována výsadba cca 60 stromů v parkovišti 
(průměr kmene při výsadbě nad 15 cm) a cca 40 – 50 stromů na plochách zeleně na okrajích 
areálu. Návrh vegetačních úprav s přesnou specifikací rozsahu výsadby a druhové skladby 
bude součástí projektu. 

Vlivy na faunu a ekosystémy budou zanedbatelné. 

 

D.I.8.  Vlivy na krajinu 

Nejsou. 

 

D.I.9.  Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Dojde k demolici stávajícího objektu Slezanky a zpevněných ploch při výstavbě nové-
ho areálu a při rekonstrukci ulice 17.listopadu. V rámci stavby budou přeloženy stávající in-
ženýrské sítě. Vlivy na kulturní památky nejsou. 

 

D.I.10.  Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Kvalita ovzduší a hladina hluku bude ovlivněna do vzdálenosti řádově prvních desítek 
metrů kolem ulice 17. listopadu a v okolí nového parkoviště.  

Vlivy na půdu, flóru a faunu se omezí na areál budoucího obchodního centra. 

Významné vlivy na lidskou populaci budou omezeny na obyvatele čtyř rodinných do-
mů (č.p. 4, 6, 874, 13) jižně od areálu – jedná se odhadem o 20 lidí. Méně budou ovlivněni 
obyvatelé na ulici Božkově a 17. listopadu – řádově stovky lidí. Pozitivně z hlediska rozšíře-
ní možností nákupu bude ovlivněna většina obyvatel města Karviné a okolních sídel - řádově 
desítky tisíc lidí.  
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D.II.  KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ Z HLEDISKA JEJICH VÝZNAMNOSTI A MOŽNOSTI 
PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Kritérium Významnost vlivů 
Vlivy na obyvatele rodinných domů 
jižně od areálu 

Negativní vliv - zhoršení hlukové hladiny  
Mírný pozitivní vliv – blízkost dobrých nákupních mož-
ností 

Vlivy na 
ostatní obyvatelstvo  

Pozitivní vliv – zlepšení dopravní bezpečnosti 
Pozitivní vliv – vytvoření nových pracovních míst 
Mírný pozitivní vliv – nové kvalitní nákupní možnosti 

Vlivy na ovzduší Mírný negativní vliv – zvýšení emisí z dopravy 
Vlivy na vodu Bez vlivu 
Vlivy na půdu Mírný negativní vliv – zábor 2 000 m2 ZPF 
Vlivy na faunu a flóru Mírný negativní vliv 
Vlivy na chráněné části přírody Bez vlivu 
Vlivy na ekosystémy Bez vlivu 
Vlivy na kulturní památky Bez vlivu 
Vlivy na strukturu a funkční využití 
území 

Pozitivní vliv 

 

Jako nejvýznamnější negativní vliv lze hodnotit nárůst hlukové hladiny v nejbližší 
obytné zástavbě.  

Za nejvýznamnější pozitivní vliv lze považovat vytvoření cca 500 nových pracovních 
míst a zlepšení dopravní situace na křižovatce ulic 17. listopadu a Polské. 

 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají. 
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D.III.  CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽ-
NÝCH HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Období provozu 

Při dodržení standardních bezpečnostních opatření je pravděpodobnost havárie velmi 
nízká. Provoz v areálu nemá charakter ohrožující okolí. Největší riziko představuje vznik 
požáru. Z hlediska protipožárního zabezpečení bude stavba navržena, konstruována a provo-
zována v souladu s platnými normami a předpisy. Objekt hypermarketu musí být vybaven 
elektrickou požární signalizací a zařízením pro odvod tepla a plynných zplodin hoření. Do 
objektu bude přivedena požární voda a kolem objektu jsou navrženy hydranty. Součástí pro-
jektové dokumentace bude technická zpráva požární ochrany, která konkretizuje požadavky 
na protipožární opatření. 

 

Během provozu může být zdrojem ohrožení zdraví hlavně provoz skladů. Snížení rizi-
kovosti v pomocných provozech a skladech bude řešeno řádným zaškolením pracovníků, 
včetně seznámení s bezpečnostními předpisy. Snížení rizikovosti provozu parkovišť bude za-
jištěno řádným dopravním značením při příjezdu a výjezdu a řádným značením pruhů 
a směrů dopravy uvnitř parkovací plochy.  

Dalším rizikem pro celý objekt je využívání elektrické energie. Veškerá elektrická za-
řízení a instalace musí odpovídat platným normám a předpisům a musí být řádně označena. 
Rozvody budou zajištěny řádnou ochranou včetně provádění předepsaných revizí. Dále bude 
dbáno na dobrou přístupnost všech zařízení, bezpečnou úpravu komunikačních a únikových 
prostor, označení všech nebezpečných a zúžených míst. 

Provozovatel objektu zajistí vypracování provozního řádu, ve kterém budou stanoveny 
veškeré požadavky na bezpečnost provozu objektu. 

 
Období výstavby 

Při realizaci výstavby se nepředpokládá znečištění podzemních ani povrchových vod.. 
Vzhledem k tomu, že na okraji zájmového prostoru se nachází jímací vrt Lázní Darkov, je 
nutné, aby vozidla a stavební stroje byly opatřeny přídavnými plechovými vanami pro za-
chycení případného úniku ropných látek. Se zřízením skladu PHM a olejů na staveništi se 
neuvažuje. 
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D.IV.  CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍ-
ŽENÍ, POPŘÍPADĚ  KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ  

Příprava stavby 

 Před vydáním územního rozhodnutí je třeba provést změnu územního plánu pro pozemky 
parc. č. 458/17, 458/1, 458/7 a 458/22 v k.ú. Ráj. V rámci zadání změny č. 4 Územního 
plánu obce Karviná byl odsouhlasen Zastupitelstvem města Karviné podnět na přeřazení 
uvedených pozemků ze zóny U-Z do zóny U-Vs, kde je možná výstavba objektů služeb, 
skladů, parkovišť. 

 

 Navržené dopravní napojení na silnici I/67 (ulice 17. listopadu) bude projednáno 
s odborem dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.  

 

 Propojení stávající sídlištní zástavby a Lázeňského parku bude projednáno s odborem 
živnostenských služeb a dopravy MěÚ Karviná.  

 

 Zásahy do zeleně a náhradní výsadba bude projednána s odborem životního prostředí 
MěÚ Karviná.  

 

 Ochrana jímacího vrtu přírodní minerální vody (Valentina) a jeho ochranné pásmo včetně 
technické infrastruktury k tomuto vrtu bude projednáno s Ministerstvem zdravotnictví ČR 
- Českým inspektorátem lázní a zřídel a Státními léčebnými lázněmi Darkov, s.p. Jednání 
již byla zahájena. Ochranné pásmo 1. stupně je vymezeno v bezprostředním okolí jímací-
ho vrtu – viz situaci v příloze č. 4 Zastavovací plán, 2. ochranné pásmo je navrženo 
v okruhu cca 350 m kolem jímacího vrtu. Český inspektorát lázní vydá rozhodnutí (dle 
sdělení pracovníků Státních lázní Darkov pravděpodobně do konce března 2002), které 
bude specifikovat podmínky ochrany pro obě pásma. S pracovníky lázní je nutno rovněž 
projednat příjezdovou komunikaci k jímacímu vrtu – v dopravním řešení obchodního cen-
tra je příjezd navržen z parkoviště v zadní části areálu.  

 

 Ovlivnění přilehlého areálu nemocnice navrženou stavbou a jejím provozem bude projed-
náno s Nemocnicí s poliklinikou Karviná Ráj. 

 

 Součástí dokumentace pro stavební povolení bude projekt vegetačních úprav areálu. 

 Zařízení působící jako zdroje hluku v prodejním objektu budou navržena a provozována 
tak, aby hluk jimi produkovaný nepřekročil nejvyšší přípustné hladiny hluku ve venkov-
ním prostředí. 

 Jako podklad pro další stupeň projektové dokumentace bude proveden podrobný geotech-
nický průzkum lokality. 

 V zájmovém území se nachází vrt V-7 (DB 295), který je součástí sítě vrtů využívaných 
pro dlouhodobý monitoring podzemních vod v Karviné. Vrt je nutno podle možností za-
chovat, případně nahradit novým vrtem umístěným po dohodě s odborem životního pro-
středí MěÚ Karviná a GHE, a.s., Ostrava, která provádí monitoring.  

Výstavba 
 
 Demolované stavební konstrukce odvážené z lokality budou vzorkovány a výluhy vzorků 

podrobeny laboratorním analýzám dle vyhlášky MŽP ČR č. 383/2001 Sb., 
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o podrobnostech nakládání s odpady. Podle výsledků analýz budou uloženy na skládku 
odpovídající skupiny. 

 

 Organizace výstavby bude naplánována tak, aby zejména hluk nadměrně neobtěžoval 
okolní obyvatelstvo. Pokud možno bude vyloučena práce v noci. 

 

 Důsledným čištěním podvozků vozidel před výjezdem ze staveniště a čištěním povrchu 
dotčených veřejných komunikací bude zabráněno vzniku sekundární prašnosti. 

 Důsledným vypínáním motorů nákladních vozidel a těžké stavební techniky po dobu, kdy 
nejsou v činnosti, bude omezeno množství plynných emisí a emisí hluku do okolí. 

 Vozidla a stavební stroje při výstavbě obchodního areálu budou opatřeny přídavnými ple-
chovými vanami pro zachycení případného úniku ropných látek. Je třeba zamezit jaké-
mukoli úniku ropných látek do okolí s ohledem na bezprostřední blízkost jímacího objek-
tu Lázní Darkov.  

 

 V kolaudačním rozhodnutí bude uveden požadavek na měření skutečné hladiny hluku do 
1 roku po zahájení provozu obchodního centra u nejbližší obytné zástavby (rodinné domy 
č.p. 4, 6, 874, 13). V případě překročení limitních hodnot stanovených okresním hygieni-
kem budou následně realizována protihluková opatření, která sníží hlukovou zátěž. Měře-
ní a případnou realizaci protihlukových opatření zajistí a bude hradit investor, případně 
provozovatel stavby – je nutno specifikovat v kolaudačním rozhodnutí. 

 
 
Provoz 
 
 Ve spolupráci s okresním hygienikem bude provedeno měření skutečné hlukové zátěže 

u nejbližší obytné zástavby do 1 roku od zahájení provozu. V případě překročení limit-
ních hodnot stanovených hygienikem budou ve spolupráci s majiteli dotčených domů ne-
prodleně navržena a realizována protihluková opatření. Měření a případnou realizaci pro-
tihlukových opatření zajistí a bude financovat investor, případně provozovatel stavby. 

 

 Dešťová voda z parkovišť a komunikací bude před vypouštěním do kanalizace přečištěna 
v odlučovačích ropných látek. 

 Skladování chemických látek v objektu hypermarketu (např. vybrané drogistické zboží, 
nátěrové hmoty) musí být zabezpečeno tak, aby byl zamezen jejich únik do okolního pro-
středí. 

 Při navrhování systému nakládání s odpady je nutno zpracovat předběžnou metodiku sbě-
ru a separace odpadů, navrhnout množství a rozmístění sběrných nádob, a to jak maloob-
jemových, tak velkoobjemových. Separovány budou využitelné složky odpadu, přede-
vším papír, plasty, dřevo, sklo. Nebezpečné odpady budou uloženy separovaně, ve speci-
álních nádobách, v uzamykatelném prostoru. Odstranění nebezpečných odpadů bude za-
jištěno odbornou firmou s příslušným oprávněním.  

 V době provozu je nutné důsledně dbát na udržování čistoty v celém areálu - na parkoviš-
tích, v prostoru vykládky zboží a odvozu odpadů. Plot podél zásobovacího dvora bude do 
výšky 2 m neprůhledný. 
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D.V.  CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ 
A VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Základní údaje o technickém řešení plánovaného objektu, o vstupech a výstupech, byly 
získány od projektanta stavby (OSA – stavební společnost s r.o., Ostrava). Údaje 
o současném stavu jednotlivých složek životního prostředí byly získány z těchto zdrojů: 

 podkladové materiály (průzkumy, posudky, územní plán apod.) 
 účelové mapy 
 odborná literatura 
 terénní průzkum 
 údaje Městského úřadu Karviná, OHS Karviná, OKD, a.s., IMGE, o.z., Státních léčeb-

ných lázní Darkov, s.p. 
 

Hodnotící kapitoly byly zpracovány na základě komplexního posouzení informací zís-
kaných ze všech podkladových materiálů, konzultací, terénních šetření a platné legislativy 
v oblasti životního prostředí. Byla použita metoda expertního odhadu a analogie se stavbami 
obdobného charakteru. Pro posouzení nejzávažnějších vlivů stavby – hluk z dopravy - byla 
zpracována speciální hluková studie včetně návrhu protihlukových opatření.  

Přehled použitých podkladových materiálů a map: 

 Obchodní centrum Karviná – Ráj, Zadávací studie, OSA – stavební společnost s r.o., Os-
trava, 02/2002 

 Obchodní centrum Karviná – Ráj, Hluková studie, RNDr. Josef Čech, 02/2002 
 Obchodní centrum Karviná – Ráj, Dendrologický průzkum, Ing. Jarmila Paciorková-

EPRO, Havířov, 02/2002 
 Obchodní centrum Karviná – Ráj, Pedologický průzkum, Ing. Jarmila Paciorková-EPRO, 

Havířov, 02/2002 
 Karviná – Ráj, Podklady pro vyhodnocení zájmového území, S.projekt plus a.s., Zlín, 

04/2001 
 Karviná – monitoring podzemních a povrchových vod, GHE, a.s., Ostrava, 1997-2001 
 Ročenka 2000, OHS Karviná 
 Obchodní centrum Karviná – Ráj, Zpráva o provedení radonového průzkumu, Ing. Ivan 

Doležal – RADKONTROL, Ostrava, 02/2002 
 Územní plán obce Karviná 
 Studie dopravního napojení obchodní zóny Karviná – Ráj, UDI Morava, s.r.o., 02/2002 
 
 Soubor geologických a účelových map, M 1 : 50 000, Český geologický ústav, 1994 
 Základní mapa ČR, M 1:10 000,  1 : 5 000 
 Kříž, H. /1971/: Regiony mělkých podzemních vod ČSR, Geografický ústav ČSAV Brno 
 Quitt, E. /1975/: Klimatické oblasti ČSR, Geografický ústav ČSAV Brno 
 Vlček, V. /1971/: Regiony povrchových vod ČSR, Geografický ústav ČSAV Brno 
 
 Legislativní předpisy související s ochranou životního prostředí v České republice 
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D.VI.  CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH 
A NEURČITOSTI, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ 
OZNÁMENÍ 

Informace o území i o připravovaném obchodním centru záměru byly dostačující pro 
stanovení všech předpokládaných negativních vlivů záměru na životní prostředí. 

Vlivy hluku byly počítány pro případ nepřetržitého provozu areálu. Je možné, že pro-
voz v noci nebude z různých důvodů probíhat. Tím dojde k výraznému snížení předpokláda-
ných negativních vlivů na nejbližší obyvatele.  

 

 

ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Varianty umístění stavby nepřicházejí v tomto případě v úvahu. Záměr výstavby byl 
od počátku spojován s danou lokalitou. Z hlediska ekologické únosnosti území je navržené 
řešení přijatelné. Lokalita splňuje základní předpoklady pro umístění obdobného typu stavby 
- blízkost významné silniční komunikace, soulad s platným územním plánem na převážné 
části vymezené plochy. Výstavbou dojde k nárůstu dopravy, který s sebou nese zvýšení zne-
čištění ovzduší a zejména hlukové zátěže nejbližšího okolí (v nejexponovanějších místech 
dojde k překročení limitních hodnot). 

Na základě výše uvedených skutečností má smysl považovat za referenční variantu  
pouze tzv. variantu nulovou, která představuje zachování současného stavu. Jeho popis je 
uveden v části C tohoto Oznámení. Při porovnání varianty nulové s variantou plánovaného 
záměru vyplývá, že čistě z hlediska vlivů na životní prostředí lze vybudování nového areálu 
považovat za mírně horší variantu (zábor půdy, zmenšení zatravněné plochy, kácení stromů, 
zvýšení hlukové hladiny). Z hlediska širšího (územní plán, nákupní možnosti obyvatel, zvý-
šení bezpečnosti provozu na křižovatce ulic 17.listopadu a Polské, nedostatečné využití ob-
jektu Slezanky) se naopak bude jednat o variantu lepší.  

 

 

ČÁST F. ZÁVĚR 

Ve smyslu odstavce (2) §6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní pro-
středí bylo Oznámení zpracováno s obsahem a rozsahem podle přílohy č. 4 tohoto zákona.  

Při zpracování Oznámení byly popsány všechny požadované charakteristiky a ukazate-
le vlivu záměru na životní prostředí. Předložený výstup odpovídá úrovni stávajících projekč-
ních podkladů, evidenci jiných zájmů na využívání území a prozkoumanosti základních slo-
žek životního prostředí. 

Při zpracování Oznámení nebyly zjištěny skutečnosti vylučující realizaci hodnoceného 
záměru. Jako relativně nejvýznamnější negativní vliv lze hodnotit nárůst hlukové hladiny 
v nejbližší obytné zástavbě. Za relativně nejvýznamnější pozitivní vliv lze považovat vytvo-
ření cca 500 nových pracovních míst a zlepšení dopravní situace na křižovatce ulic 17. listo-
padu a Polské. 
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ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Posuzovaným záměrem je obchodní centrum Karviná – Ráj a rekonstrukce křižovatky 
ulic 17.listopadu a Polské. V zájmovém prostoru se v současnosti nachází nedostatečně vyu-
žívaný objekt Slezanka s přilehlým zásobovacím dvorem a parkovištěm – tyto objekty budou 
před zahájením nové výstavby odstraněny - demolice. 

Posuzovaná stavba je ze severovýchodu ohraničena ulicí 17. listopadu, z jihovýchodu 
stávajícím obchodním areálem s prodejnou Hruška a autoservisem, z jihovýchodní strany 
zahrádkářskou kolonií, z jihozápadu pozemky Lázní Darkov, ze severu areálem Nemocnice 
s poliklinikou Karviná Ráj. U stávajícího vjezdu do dotčeného území se nachází čerpací sta-
nice pohonných hmot. Umístění záměru je patrné ze situace v přílohách č. 2, 3 a 4. 

Dle Územního plánu obce Karviná se zájmové území nachází v zóně výrobní (U-Vs), 
urbanizované zeleně (U-Z) a rozptýlené zástavby (U-R). Pozemky v zóně U-Z budou přeřa-
zeny do zóny U-Vs v rámci změny č. 4. územního plánu. 

Obchodní centrum bude nabízet sortiment tvořený potravinářským zbožím (50%) 
a nepotravinářským zbožím typu oděvy, obuv, sport, elekro, spotřební elektronika, drogerie, 
kosmetika, hračky, potřeby pro domácnost, časopisy aj. Zařízení podobného charakteru se 
prozatím v Karviné neprovozuje. 

Celková zastavěná plocha areálu bude činit cca 13 000 m2, z toho prodejní plocha cca 
7 000 m2. Hlavní stavební objekt hypermarketu je řešen jako jednopodlažní velkoprostorová 
hala o půdorysných rozměrech cca 85x135 m a výšce 9-10 m. Hlavní vstupy do objektu jsou 
orientovány od parkoviště z jihovýchodu. Kapacita parkoviště je cca 630 stání pro osobní 
vozidla. Areál si vyžádá cca 500 zaměstnanců při nepřetržitém provozu. 

Příjezd na parkoviště bude z nově vybudované oválné okružní křižovatky na ulici 
17. listopadu (v místě dnešní křižovatky s ulicí Polskou). Příjezd vozidel zásobování bude 
umožněn odděleně od příjezdu vozidel zákazníků samostatným napojením na ulici 
17. listopadu po obslužné komunikaci na severozápadě areálu..  

V následujícím textu jsou stručně popsány nejvýznamnější vlivy posuzované stavby na 
jednotlivé složky životního prostředí. Podrobné informace jsou uvedeny v samostatných ka-
pitolách Oznámení. 

 
Ovzduší 
 

Dle předpokladů přijede denně do areálu cca 2 500 vozidel zákazníků, přibližně dvě 
třetiny z tohoto počtu budou tvořeny přerušením současných průběžných jízd vozidel – tzn. 
nárůst cca 800 vozidel za den. Dále se předpokládá denně příjezd celkem 100 vozidel záso-
bování a vozidel pro odvoz odpadů. Pro srovnání - v současnosti projede denně po ulici 
17. listopadu celkem cca 9 000 vozidel. 

Příjezd vozidel zákazníků a zásobování k novému areálu způsobí nárůst emisí výfuko-
vých plynů do ovzduší - součástí výfukových plynů jsou některé škodlivé látky, zejména 
oxidy dusíku, oxid uhelnatý a organické látky. To znamená, že koncentrace těchto látek 
v ovzduší bude o cca 10% vyšší než v současnosti. Na základě zkušeností s obdobnými ko-



KARVINÁ – RÁJ – Obchodní centrum, Oznámení 
2002 0013 Strana 37/39 

munikacemi jako je ulice 17.listopadu lze předpokládat, že imisní limity pro obsahy uvede-
ných znečišťujících látek nebudou u nejbližší obytné zástavby překročeny. 

Vytápění nového objektu bude řešeno pomocí centrálního zásobování teplem.  

 
Podzemní a povrchová voda 
 

Kvalita podzemní a povrchové vody nebude provozem ovlivněna. Voda pro provoz 
areálu bude odebírána z městského vodovodu. Odpadní splašková voda bude vypouštěna do 
městské kanalizační sítě a odváděna do městské čistírny odpadních vod. Dešťová voda 
z parkovišť, přečištěna na odlučovačích ropných látek, bude vypouštěna přes retenční nádrž 
do vodoteče Mlýnka. 

Jihozápadně od zájmového území se nacházejí jímací objekty Státních léčebných lázní 
Darkov, jeden z vrtů (Valentina) přímo na hranici budoucího areálu. Záměr byl předjednán 
se zástupci Lázní. Vzhledem k tomu, že vrty jímají jodobromovou minerální vodu z hloubek 
cca 400 m a v nadloží se nachází prakticky nepropustná vrstva jílů (min. 200 m mocná), ne-
hrozí riziko ovlivnění jímaných vod realizací nového obchodního centra.    

 
Půda 
 

Dojde k trvalému záboru zemědělského půdního fondu v rozsahu cca 2 000 m2. Orni-
ce, která se místy na povrchu terénu nachází,  bude před zahájením výstavby skryta a využita 
při sadových úpravách nového areálu.  

 
Fauna, flóra 
 

V území se nevyskytují zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů. Rostlinstvo je 
omezeno na travnaté plochy s výsadbou stromů a keřů. Celkem cca 150 stromů a 1 200 m2 
keřů bude vykáceno. Zachovány zůstanou vzrostlé stromy podél plotu nemocnice. Náhradní 
výsadba bude provedena jednak na parkovištích, jednak na travnatých plochách nového 
areálu.  

Výskyt živočichů je omezen na drobné savce a ptáky, kteří však hnízdí spíše v okolí 
areálu (zahrady, parky), ve větší vzdálenosti od silně frekventované ulice 17. listopadu. 

 
Obyvatelstvo 
 

Výstavba a provoz vlastního objektu obchodního centra nebude představovat význam-
ná zdravotní rizika pro obyvatelstvo. Jedná se o stavbu občanské vybavenosti, která není 
velkým zdrojem emisí znečišťujících látek do prostředí, ať se jedná o ovzduší, podzemní vo-
du nebo půdu.  

Naopak doprava spojená s provozem areálu, tzn. příjezd vozidel zákazníků a vozidel 
zásobování, bude znamenat zvýšení emisí výfukových plynů do ovzduší (podrobněji viz od-
stavec Ovzduší výše v textu této kapitoly) a zvýšení hladiny hluku v blízkosti nově vybudo-
vaných obslužných komunikací a parkovišť. Pro posouzení nárůstu zátěže okolí hlukem 
z dopravy byla zpracována hluková studie, z níž vyplývá, že k největšímu nárůstu hluku 
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a zároveň k překročení limitních hodnot dojde u čtyř rodinných domů (č.p. 4, 6, 874, 13) již-
ně od nového areálu. Pro ochranu těchto objektů je navrženo provést po zahájení provozu 
nového hypermarketu měření skutečné hlukové hladiny. Při zjištění nadlimitních hodnot bu-
dou ve spolupráci s majiteli domů a hygienickou službou neprodleně navržena a realizována 
protihluková opatření. Měření hluku, projekt a realizaci případných protihlukových opatření 
(stěny, přídavné okenní tabule apod.) zajistí investor, případně provozovatel stavby.  

 
 
 
ČÁST H. PŘÍLOHA - VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEB-

NÍHO ÚŘADU  

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací doku-
mentace je uvedeno v Přílohové části Oznámení – jako příloha č. 1. 
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Datum zpracování oznámení: únor 2002  
 
 
 
Zpracovatel oznámení:   RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 

     Baarova 7 
709 00 Ostrava - Mariánské Hory 
tel.:   069/6101852 
e-mail:  tizkova@ghe.cz 

 
 
Osvědčení o odborné způsobilosti dle zákona ČNR č.499/1992 Sb. 

č.j.3188/487/OPV/93 ze dne 8.6.1993 
 
 
 
Odborná spolupráce:   RNDr. Renata VALOVÁ (přírodní podmínky) 
      Ing. Bedřich HOLEK (hluk) 
      Ing. Milan ČÍHALA (ovzduší) 
 
 
 
Řešitelské pracoviště:   GHE, a.s. 
      Brandlova 6 

     702 00 Ostrava 
    tel.:  069/61018-11 (sekretariát) 

      fax:  069/6126248 
      e-mail: ghe@ghe.cz 
 
 
 
 
 
 

Podpis zpracovatele oznámení 
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